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https://www.100test.com/kao_ti2020/21/2021_2022__E8_A1_8C_E

6_94_BF_E8_83_BD_E5_c26_21932.htm 古代有一个皇帝，命令

姓赵、钱、孙、李、周、吴、郑、王的八员大将陪同他外出

打猎。经过一番追逐，有一员大将的一支箭射中了一只鹿，

是哪一员大将射中的，开始谁也不清楚。这时候，皇帝叫大

家先不要去看箭上刻写的姓氏，而要大家先猜猜究竟是谁射

中的。 八员大将众说纷纭。 赵:"或者是王将军射中的，或者

是吴将军射中的。" 钱:"如果这支箭正好射中鹿的头上，那么

鹿是我射中的。" 孙:"我可以断定是郑将军射中的。" 李:"即使

这支箭正好射中鹿的头上，也不可能是钱将军射中的。" 周:"

赵将军猜错了。"吴:"不会是我射申的，也不是王将军射中的

。" 郑:"不是孙将军射中的。" 王:"赵将军没有猜错。" 猜完之

后，皇帝命令赵将军把鹿身上的箭拨出来验看，证实八员大

将中有三人猜对了。 鹿是谁射死的? 又问:假如有五个人猜对

，那么鹿又是谁射死的? 答案请看下一页 八位将军所说的话

中，有六位将军是互相矛盾的。 周将军和王将军互相矛盾显

而易见。 赵将军断言:在王、吴两将军中至少有一个人射中.

而吴将军说 自己同王将军没有射中。这两个判断根本对立，

因而也是互为矛盾 佑。 钱将军与李将军的话也互为矛盾。 互

相矛盾的判断不能同真，不能同假.必有一真，必有一假。因

而，以上六位将军有三人猜对，三人猜错。 如果八位将军只

有三位将军猜对，那么孙将军与郑将军猜错了。可以推出鹿

是孙将军射中的。 如果八位将军有五位将军猜对，那么孙将

军与郑将军猜对了。可以推出鹿是郑将军射中的。 100Test 下
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